

大型券商半年报亮相 净利普超10亿元

□本报记者 张雪

继部分中小券商披露半年报后，昨日国泰君安、广发证券、申银万国、华泰证券、光大证券等一批大型券商的中期业绩也亮相于银行间市场。其中国泰君安以46.46亿元的净利润，成为目前上半年业绩最好的券商。

2008年上半年，国泰君安共实现了46.46亿元的净利润，较去年全年业绩占比高达63%，成为截至昨日已经披露半年报的31家券商中，上半年赢得最多的一家证券公司。该公

司2008年上半年共实现营业收入95.91亿元，其中经纪业务净收入27.96亿元，投行业务净收入2.89亿元，资管业务1.33亿元，投资收益67.54亿元。虽然整体业绩骄人，但国泰君安也避免不了自营业务的浮亏，该公司上半年公允价值变动损失7.52亿元。

广发证券、国信证券、申银万国、华泰证券和招商证券5家大型券商，上半年的净利润均超过10亿元，分别为18.15亿元、12.49亿元、11.25亿元、11.22亿元和10.69亿元。虽然整体盈利情况不错，但自营业

务也不同程度的出现浮亏。

其中国信证券上半年公允价值变动损失达到24.16亿元，广发证券、招商证券、申银万国和华泰证券公允价值变动损失分别为19.87亿元、12.15亿元、10.87亿元和9.67亿元。

即将上市的光大证券，今

年上半年实现净利润9.30亿元，营业收入18.80亿元，自营

业务浮亏14.27亿元。中银国际

上半年实现净利润4.70亿元，

营业收入11.79亿元。值得注意的是，该公司公允价值变动收

益为2855万元，投资收益3.56亿元，是目前唯一一家自营业

务未出现亏损的券商。

此外，华西证券、浙商证

券、广州证券、国盛证券、华林证券和金元证券6家中小型券商也实现盈利，2008年上半年的净利润分别为3.25亿元、2.20亿元、1.85亿元、1.52亿元、0.37亿元和0.11亿元。

东方证券和国联证券中报

业绩出现亏损，上半年净利

润分别亏损了8.75亿元和1.18亿元。自营业务仍是拖垮业绩的主要原因，东方证券的公允

价值变动损失达23.58亿元，国

联证券的公允价值变动损失为5.54亿元。

上半年信托公司自营业绩严重分化

□本报记者 但有为

几家欢乐几家愁。今年上半年，在信托公司自营业务方面，既有利润总额同比增长近10%，也有从去年的大赚转向大亏。

近日陆续公布的10份信托公司半年报显示，9家信托公司今年上半年或多或少实现盈利，而去年盈利靠

前的中诚信托却曝出3.17亿元的亏损，成为唯一一家亏损的信托公司。该公司2007年年报显示，去年公司自营业务的利润总额曾高达12亿元。

在其他9家信托公司中，天津信托表现得最为突出，其上半年的利润总额高达16487万元，较去年同期的8608万元增长近100%。此外，北国投和中融

信托的业绩也相当不错，其利

润总额分别达到28360万元和9287万元，而去年全年其利润总额分别为30173万元和11838万元。

值得注意的是，除了上述三家公司，大部分信托公司的盈利能力较去年出现明显下降。

显然，与去年爆炸性的增

长相比，今年上半年信托公司

的业绩虽然也有亮点，但是总

体并不理想。

与盈利水平同时下降的还有信托公司的资产规模。

分析人士认为，今年上半

年信托公司盈利与资产规模双降的原因在于，其自有资金

投资业务与我国证券市场联系过于紧密，证券市场的大幅度下跌使得这些资产同样大幅缩水。

与盈利水平同时下降的还有

信托公司的资产规模。

分析人士认为，今年上半

年信托公司盈利与资产规模双降的原因在于，其自有资金

投资业务与我国证券市场联系过于紧密，证券市场的大幅度下跌使得这些资产同样大幅缩水。

■下周猜想

■下周须知

猜想一：难以出现持续强劲走势？
概率：65%

点评：虽然本周五大盘大幅反弹，但近期A股市场面临两大压力，一是油价波动对A股市场带来的做空动能不容忽视，如煤炭、煤化工板块等；二是陆续公布的经济运行数据打破了市场对紧货币政策松动的预期，这对相关板块也会形成一定的压力。所以，大盘在短期内虽然因奥运情结有企稳的可能，但由于这些压力的存在，短线大盘难以出现较为强劲的走势，投资者不宜盲目追高。

猜想二：银行股将出现分化？
概率：75%

点评：近期银行股虽然面临着从紧货币政策难以放松预期的影响，但由于前期的急跌等因素，目前银行股的估值渐趋合理，部分中小市值的银行股已有低估的可能，如浦发银行、兴业银行等。但由于部分银行股面临新的压力，那就是小非们的抛售压力，所以，估值虽然具有优势，但流通筹码增多所带来的压力依然不可忽视，故类似于北京银行、宁波银行等或可能调整。

猜想三：节能减排概念股卷土重来？
概率：65%

点评：近期节能减排受益概念股随着大盘的回落而有所调整，但该类个股由于受到产业政策的积极影响，尤其是节能减排推动产业重新洗牌，龙头企业市场的占有率迅速提升，产品定价能力也有所加强，故此类个股的业绩或将持续稳定增长，此类品种的投资机会仍然存在，如印染行业的浙江龙盛、余热发电行业的海陆重工等。

猜想四：油价下跌受益概念股有短线机会？
概率：65%

点评：由于全球油价大幅回落，这对那些饱受油价上涨而业绩波动明显的个股来说，无疑是一个利好消息，此类个股或会受到短线的追捧，二级市场股价预期较为乐观，民用航空业务的中国船舶、上海航空、长航油运、招商轮船等品种可跟踪。

(渤海投资 秦洪)

7月21日 星期一

000192 长城电工 股东大会审议《关于调整公司非公开发行A股股票方案的议案》等议案

点评：根据公告，公司定向增发方案对发行价格较大幅度地降低，预计是出于对市场环境的考虑。公司积极推动电工电器主业发展，产品在细分行业竞争力较强，发展前景可乐观。

7月22日 星期二

000961 大连金牛 拟向中南房地产、陈琳发行共计542,377,906股A股股东大会审议日

点评：公司重组方案为中南房地产借壳与东北特钢集团受让公司全部资产负债、业务等一切权力和义务。重组将有助于提升公司资产质量、优化财务状况并提升持续盈利能力。

7月23日 星期三

000592 ST中福 股东大会审议《关于公司及控股子公司受让明溪县恒丰林业有限公司86%的股权暨关联交易的议案》等议案

点评：公司重组后内外部经营情况有所好转。此次通过受让和子公司购买的方式成为恒丰林业的实际控制人，在木材市场景气以及国家扶持林业发展情况下，公司盈利能力有望提升。

7月24日 星期四

000606 青海明胶 拟非公开发行不超过3500万A股股东大会审议日

点评：公司此次定向增发募资将用于建设1500吨明胶扩建和60亿粒硬胶囊生产线项目。此举将大幅提高公司在相关产品上的产能，有助于产品的优化升级，项目前景可谨慎乐观。

7月25日 星期五

000807 云铝股份 股东大会审议《关于对云南文山铝业有限公司增资105,600万元的议案》等议案

点评：根据公告，公司子公司文山铝业年产80万吨氧化铝项目已获发改委核准，此次对其增资是出于保证该项目工程建设顺利实施的资金要求，氧化铝价格波动的影响尚需关注。

(港澳资讯 马晋)

000064 飞亚达A 拟非公开发行不超过5亿—11,700万A股股东大会审议日

点评：公司此次定向增发募资将用于收购安徽龙感湖大闸蟹与淡水鱼研制建设、收购阳澄湖大闸蟹51%股权等项目。近期历史遗留的担保问题也逐步得到解决，发展前景谨慎乐观。

000099 深圳机场 股东大会审议深圳市机场股份有限公司关于深圳机场候机楼户内广告业务承包经营合同的议案等议案

点评：机场户内广告收入增长对公司盈利贡献不小。此次合作方天骏集团拥有国内有竞争力的机场媒体网络，较高的市场化运作程度和经营管理水平是公司业绩增长的有力保障。

000606 青海明胶 拟非公开发行不超过3500万A股股东大会审议日

点评：公司此次定向增发募资将用于建设1500吨明胶扩建和60亿粒硬胶囊生产线项目。此举将大幅提高公司在相关产品上的产能，有助于产品的优化升级，项目前景可谨慎乐观。

000064 飞亚达A 拟非公开发行不超过5亿—11,700万A股股东大会审议日

点评：公司此次定向增发募资将全部用于亨吉利名表连锁是公司利润的主要来源，此次定向增发募资将全部用于亨吉利名表连锁网络店拓展和老店升级项目，将连锁网络拓展到二线省会城市，项目前景可乐观。

000099 深圳机场 股东大会审议深圳市机场股份有限公司关于深圳机场候机楼户内广告业务承包经营合同的议案等议案

点评：机场户内广告收入增长对公司盈利贡献不小。此次合作方天骏集团拥有国内有竞争力的机场媒体网络，较高的市场化运作程度和经营管理水平是公司业绩增长的有力保障。

000099 深圳机场 股东大会审议深圳市机场股份有限公司关于深圳机场候机楼户内广告业务承包经营合同的议案等议案

点评：机场户内广告收入增长对公司盈利贡献